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Vragen van de leden Jan Vos, Van Dekken en Nijboer (allen PvdA) aan de 
Minister van Economische Zaken over de NAM die niet meer wil samenwerken 
met een onafhankelijk contra-expertisebureau (ingezonden 25 augustus 2016). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van de berichtgeving over de Nederlandse Aardolie 
Maatschappij (NAM) die niet meer wil samenwerken met een onafhankelijk 
contra-expertisebureau, Vergnes Expertise?1 2 

Vraag 2
Wat is volgens u de reden dat de NAM niet meer wil samenwerken met dit 
expertisebureau? 

Vraag 3
Zijn er meer gevallen bekend waarin de NAM niet meer wil samenwerken 
met expertisebureaus? 

Vraag 4
Kan de NAM zomaar de samenwerking opzeggen met een expertisebureau? 
Is hiervoor geen overleg vereist met de Nationaal Coördinator Groningen 
(NCG)? 

Vraag 5
Klopt het dat de NAM vindt dat de schadebedragen, waar sommige expertise-
bureaus op uit komen, in de ogen van de NAM te hoog zijn? 

Vraag 6
Klopt het dan ook dat in de perceptie van bewoners de NAM nog steeds 
probeert de kosten van de schadevergoedingen te minimaliseren ten koste 
van de gedupeerden? 

1 «NAM zegt vertrouwen in Leekster contra-expertisebureau op», RTV Noord, 23 augstus 2016 
(http://www.rtvnoord.nl/nieuws/166927/NAM-zegt-vertrouwen-in-Leekster-contra-
expertisebureau-op)

2 «Vegnes Expertise: NAM veegt schademeldingen onder onder tapijt», RTV Noord, 23 augustus 
2016 (http://www.rtvnoord.nl/nieuws/166942/Vergnes-Expertise-NAM-veegt-schademeldingen-
onder-tapijt)
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Vraag 7
Klopt het dat in de perceptie van de bewoners aan de onafhankelijkheid van 
de contra-expertise nu afbreuk wordt gedaan, omdat nu gebleken is dat de 
NAM op ieder moment de samenwerking met expertisebureaus kan 
opzeggen? 

Vraag 8
Toont dit in uw ogen niet andermaal aan dat de schadebeoordeling, en de 
second opinion daarop, zo snel mogelijk weg moet bij de NAM, en bij de 
NCG ondergebracht moet worden? 

Vraag 9
Kunt u bevestigen dat de lopende zaken die bij expertisebureaus onderge-
bracht zijn daar ook zullen worden afgewikkeld, ook als de NAM de samen-
werking daarmee opzegt? 

Vraag 10
Klopt het dat het om ongeveer 1.500 gevallen gaat? Kunt u helderheid aan 
deze mensen verschaffen? 

Vraag 11
Kunt u met de NCG bespreken of, als de schadebeoordeling definitief bij de 
NAM weg is, de expertisebureaus waarvan de NAM afscheid had genomen 
weer opnieuw ingeschakeld kunnen worden bij de contra-expertise? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 
Agnes Mulder (CDA), ingezonden 24 augustus 2016 (vraagnummer 
2016Z15491)
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